



प्रदेश की भजनलाल सरकार बजट तैयार करने की कवायद में जुट गई है। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को धौलपुर जिले के बाड़ी स्थित ग्राम बिजोली में राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रदेश महासमिति अधिवेशन को सम्बोधित किया।

उच्च गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए राज्य बजट में शामिल किए जाएंगे शिक्षकों के सुझाव: भजनलाल शर्मा

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने धौलपुर जिले के बाड़ी स्थित ग्राम बिजोली में राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रदेश महासमिति अधिवेशन को सम्बोधित किया

धौलपुर/जयपुर, 23 जून (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को धौलपुर जिले के बाड़ी स्थित ग्राम बिजोली में राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रदेश महासमिति अधिवेशन को सम्बोधित किया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि, शिक्षित और सक्षम नागरिक ही राष्ट्र की प्रगति का आधार होते हैं। शिक्षक विद्यार्थियों में राष्ट्रीयता की भावना और संस्कारों का समावेश कर उन्हें कर्तव्यनिष्ठ नागरिक बनने के लिए प्रेरित करते हैं और राष्ट्र निर्माण में अहम भूमिका निभाते हैं।

उन्होंने कहा कि, शिक्षक अपने शिष्य का मित्र, मार्गदर्शक और प्रेरणास्रोत होता है। विद्यार्थी स्कूल में जो कुछ सीखते हैं वह उनके जीवन को दिशा देता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि, प्राचीन काल से ही हमारे समाज में शिक्षक का महत्व सर्वोपरि रहा है। हमारी संस्कृति में गुरु-शिष्य परम्परा का विषय स्थान है। कबीर दासजी ने तो गुरु गोविन्द देव खड़े... दोहे के माध्यम से गुरु की महता ईश्वर से भी अधिक बताई है।

मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि, राजस्थान सरकार भी शिक्षा के क्षेत्र में निरंतर सुधार के लिए प्रतिबद्ध है। राज्य में सरकारी स्कूलों के बनवाये जाने का मजबूत करके, स्मार्ट क्लासरूम स्थापित करने तथा शिक्षकों के लिए विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करने पर जोर दिया जा रहा है। इससे

सूरसागर में उपद्रव के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) व्यक्ति ने बनाया। दावा है कि, पुलिस वालों की मौजूदगी में लोग पथराव करते रहे। दरअसल, सूरसागर थाना इलाके के राजाराम सर्कल स्थित ईदगाह के मुख्य गेट के पास कुछ दुकानें हैं। गुरुवार को गेट निकालने का काम शुरू किया गया था। बस्ती में रहने वाले कुछ लोग गेट निकालने का विरोध जता रहे थे। दो दिन में दो बार दोनों पक्षों के बीच विवाद हो चुका था। पुलिस ने मामला शांत करवा दिया था। रविवार तक इलाके में धारा 144 लागू है। लोगों से शांति बनाए रखने की अपील की गई। अधिकारी इलाके में विजित कर रहे हैं।

जानकारी के अनुसार, शुरुवार रात को हुए उपद्रव में लोग छतों से पथराव कर रहे थे। इसमें 16 पुलिसकर्मी फंस

गाजियाबाद...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) और 16 वर्षीय हिमानी थी। इस मकान में निर्माण का काम भी चल रहा था।

रविवार सुबह बागमती खाना बना रही थी। नाथूराम के दामाद सोनू गेट को काट रहे थे और उनके ठीक पीछे प्लंपीजी सिलेंडर रख रहा हुआ था। सिलेंडर में लोकेज के कारण गेट काटने से चिंगारी निकली और उस ने आग पकड़ ली। इसके बाद आग परी कर्मरे में फैल गई कर्मरे में मौजूद सभी लोगव इसकी चपेट में आ गए। घर से आग की लपटें उठती देख आसपास पड़ोस के लोग वहां पहुंचे और आग बुझाने की कोशिश करने लगे। लेकिन इससे पहले कि कर्मरे की आग बुझती बागमती, प्रियंका, हिमानी, मुकेश, सोनू और अश्विनी गंभीर रूप से झुलस चुके थे। आग बुझाने के दौरान नाथूराम को भी चोट लगी। सभी को पास के अस्पताल में भर्ती कराया गया।

माईड मीडिया, बीकानेर के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस, कुम्भाना हाऊस, हनुमान हत्या, बीकानेर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 35214/79, जयपुर कार्यालय: सुधाम एम.आई.रोड, जयपुर फोन: 2372634, 4103333-34, कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, उदयपुर कार्यालय: आयड मैन रोड आयड, उदयपुर फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय-राष्ट्रदूत पवन, चिंगी नाका के पास, अजमेर फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665, जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालोर फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 डिण्डोसडीना कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिडिनीसिटी फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

‘अंत्योदय की संकल्पना को साकार करने में एन.जी.ओ. एवं सिविल सोसायटी की अहम भूमिका’

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने एन.जी.ओ., सिविल सोसायटी एवं उपभोक्ता फोरम प्रतिनिधियों से बजट पूर्व संवाद कार्यक्रम को संबोधित किया

जयपुर, 23 जून (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में एन.जी.ओ., सिविल सोसायटी एवं उपभोक्ता फोरम प्रतिनिधियों से बजट पूर्व संवाद कार्यक्रम को संबोधित किया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि, राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं एवं कार्यक्रमों के क्रियान्वयन में एन.जी.ओ. एवं सिविल सोसायटी की महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। उन्होंने कहा कि, एन.जी.ओ. तथा सिविल सोसायटी के सदस्य जमीनी स्तर पर काम कर अंतिम व्यक्ति तक सरकार की योजनाओं का लाभ पहुंचाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उन्होंने कहा कि, सामाजिक संगठनों को नशा मुक्ति, सड़क सुरक्षा, शिक्षा, पोषण, घुमंतू एवं अडर्युमंतू कल्याण तथा पर्यावरण संरक्षण जैसे क्षेत्रों में काम करने का अनुभव होता है। इस बजट पूर्व चर्चा में प्रतिनिधियों से प्राप्त सुझावों का परीक्षण कर उन्हें आगामी परिवर्तित बजट में शामिल करने का प्रयास किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि, राज्य सरकार का प्रयास है कि समाज के सभी वर्गों के हितों को ध्यान में रखते हुए बजट को समावेशी एवं जनोन्मुखी रूप

ग्रेस मार्क्स पाने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सहित प्रतियोगी परीक्षाओं में अनियमितताओं के आरोप लगे हैं। इस मामले को लेकर जारी विवाद के बीच एनटीए की ओर से यह सफाई दी गई है। एक सीनियर अधिकारी ने कहा, 'एनटीए की वेबसाइट और इसके सभी वेब पोर्टल पूरी तरह सुरक्षित हैं। इनके हैक होने की जानकारी गलत और भ्रमक है।' ऐसे में छात्रों को इसे लेकर चबराते की जरूरत नहीं है।

बता दें कि मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी में कथित अनियमितताओं के बाद एनटीए की नौकरशाही में फेरबदल को लेकर राजनीति गरमाई हुई है। कांग्रेस ने इसे लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार पर रविवार को निशाना साधा। ऐसा कहा गया कि इसकी जिम्मेदारी दूसरों पर डालने के बजाय सरकार के शीर्ष नेतृत्व को खुद लेनी चाहिए। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आरोप लगाया कि एनटीए को स्वयंसेवक बनाया गया। उन्होंने एक्स पर पोस्ट में कहा, 'नीट पोर्टल की जिम्मेदारी मोदी सरकार के शीर्ष नेतृत्व को लेनी चाहिए। नौकरशाही में फेरबदल करना भाजपा की ओर से बर्बाद की गई शिक्षा प्रणाली की समस्या का समाधान नहीं है।'

कार्यक्रम में शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम, राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के राष्ट्रीय संगठन मंत्री महेन्द्र कर्प सहित अन्य पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि एवं बड़ी संख्या में शिक्षक तथा आमजन उपस्थित रहे।

ही शिक्षक के रूप में समाज के प्रति दोहरी जिम्मेदारी है। वे अपने आस-पास के प्रत्येक वंचित और जरूरतमंद को सरकारी योजनाओं का लाभ दिलाकर पंडित दीनदयाल उपाध्याय के अंत्योदय के संकल्प को साकार करने में अहम भूमिका निभा सकते हैं।

शर्मा ने डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी के बलिदान दिवस पर उन्हें याद करते हुए कहा कि, उनका जीवन राष्ट्र के लिए पूरी तरह समर्पित था। डॉ. मुखर्जी ने कश्मीर मुद्दे पर राष्ट्रवाद को सर्वोपरि रखते हुए तत्कालीन कैबिनेट से इस्तीफा दे दिया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह ने दृढ़ इच्छाशक्ति का परिचय देते हुए कश्मीर से धारा 370 हटाई।

कार्यक्रम को मुख्य वक्ता के रूप में संबोधित करते हुए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के क्षेत्र प्रचारक निंबाराम ने कहा कि, शिक्षक राष्ट्र को मजबूत करने का काम करते हैं। उन्होंने कहा कि, आधुनिक शिक्षा पद्धति में राष्ट्रीयता का समावेश आवश्यक है, जिससे विद्यार्थियों में राष्ट्रप्रेम की भावना विकसित हो।

मुख्यमंत्री ने शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम, राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के राष्ट्रीय संगठन मंत्री महेन्द्र कर्प सहित अन्य पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि एवं बड़ी संख्या में शिक्षक तथा आमजन उपस्थित रहे।

‘पूर्वोत्तर में 50 बड़े तालाब बनाने होंगे, ताकि, असम जैसे राज्यों में बाढ़ से बचा जा सके’

नई दिल्ली, 23 जून। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मॉनसून के दौरान देश के विभिन्न हिस्सों में बाढ़ आने की स्थिति में उससे निपटने की तैयारियों की रविवार को समीक्षा की। इस दौरान शाह ने कहा कि जो नदियां बारहमासी नहीं हैं, उनमें मिट्टी का कटाव अधिक होता है और गाद जमना बाढ़ का कारण बन जाता है। उन्होंने निर्देश दिया कि नदियों के जलस्थर के पूर्वानुमान को अपग्रेड कर बाढ़ की समस्या को कम करने के प्रयास हों। बाढ़ की स्थिति में जलजमाव से निपटने के लिए सड़क निर्माण के डिजाइन में ही प्राकृतिक जलनिकासी को

गृह मंत्री अमित शाह ने देश के विभिन्न हिस्सों में आने वाली बाढ़ की स्थिति की समीक्षा की और कहा कि, ब्रह्मपुत्र नदी के पानी को मोड़ना नितान्त जरूरी हो गया है।

शामिल किया जाना चाहिए। शाह ने कहा कि पूर्वोत्तर में कम से कम 50 बड़े तालाब बनाकर ब्रह्मपुत्र नदी के पानी को मोड़ने की व्यवस्था होनी चाहिए जिससे बाढ़ से निजात मिले और कृषि, सिंचाई व पर्यटन विकसित हों। उन्होंने कहा कि इससे स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी फायदा मिलेगा। अमित शाह ने पिछले साल लिए गए

संवाद में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेन्द्र सिंह खींवर, पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत तथा ग्रामीण विकास राज्यमंत्री ओटाराम देवासी, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव ग्रामीण विकास एवं पंचायती राजअभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्तअखिल अरोरा, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता कुलदीप रांका, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता कुलदीप रांका, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी एवं विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

प्रदान किया जाए। इसके लिए स्वयंसेवी संगठनों तथा सिविल सोसायटी की भागीदारी भी आवश्यक है। उन्होंने कहा कि, "सबका साथ-सबका विकास" की मूल भावना के साथ सभी हितधारकों से आगामी परिवर्तित बजट के लिए उपयोगी फीडबैक लिया जा रहा है। शर्मा ने कहा कि, राज्य सरकार द्वारा समाज के कमजोर वर्गों के उत्थान, महिलाओं को समान अवसर, गरीब कल्याण, किसानों का सामाजिक-आर्थिक विकास, युवा कल्याण के लिए महत्वपूर्ण कदम उठाए गए हैं। उन्होंने

कन्नौज: एक्प्रेसवे से फिसलकर बस नीचे गिरी, 14 की हालत गंभीर

ड्राइवर को झपकी आने से यह हादसा हुआ, बस में 45 लोग सवार थे

कन्नौज 23 जून (वार्ता) उत्तर प्रदेश के कन्नौज में रविवार सुबह सवारियों से भरी डबल डेकर लज्जरी बस आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस-वे से नीचे गिर गई। दुर्घटना में 25 यात्री घायल हुए जिनमें से 14 की हालत गंभीर बनी हुई है।

जौनपुर से दिल्ली जा रही डबल डेकर बस आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस-वे पर कन्नौज के सौरिख थाना क्षेत्र के किलोमीटर संख्या 159 के पास अनियंत्रित होकर नीचे जा गिरा। घटना सुबह 4 बजे की है। हादसे की सूचना मिलने पर छिबरासऊ सीओ ओमकार नाथ शर्मा पुलिस के साथ घटनास्थल पर पहुंच गए। गम्भीर रूप से घायल 14 लोगों को राजकीय मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया। जबकि मामूली घायल 11 लोगों को सुपरचर्ची सौरिख में भर्ती कराया है। हादसे के समय बस में कुल 45 लोग सवार थे। मौके पर पहुंचे पुलिस अधिकारियों के अनुसार चालक को

ड्राइवर को झपकी आने से बस अनियंत्रित हो गई और एलिवेटेड पुलिया की रेलिंग से नीचे गिर गई।

झपकी आने से हादसा हुआ है। दुर्घटना में घायल हुए लोगों में शामिल हैं: अंग बहादुर पुत्र कंचन राम यादव (52) निवासी ग्राम मुलानपुर थाना बदलापुर जिला जौनपुर, लकी बिंद पुत्र यशवंत बिंद (18) निवासी ग्राम रसड़ा थाना बदह जिला आजमगढ़, इशिका पुत्री पंकज कुमार (08) निवासी शिशावा रामपुर थाना बेताना जिला अंबेडकरनगर, सत्यम पत्नी पंकज कुमार (33) वर्ष निवासी शिशावा रामपुर थाना बेताना जिला अंबेडकरनगर, आराधना पुत्री कृपा

शंकर (26) निवासी पार्वती कॉलोनी फरीदाबाद हरियाणा, फरहान पुत्र कल्बे आबिद उमर (25) निवासी कायामुद्दीनपुर शेखपुरा थाना अंबेडकरनगर, काजल तिवारी पुत्री राहुल तिवारी (26) निवासी तिवारीपुर थाना रामपुर जिला जौनपुर, राहुल तिवारी पुत्र विजय तिवारी (29) निवासी तिवारीपुर थाना रामपुर जिला जौनपुर, राघव तिवारी पुत्र राघवेंद्र तिवारी (9 माह) निवासी तिवारीपुर थाना रामपुर जिला जौनपुर, रला द्विवेदी पुत्री राघवेंद्र प्रसाद (24) निवासी ऊंचगांव थाना धमोर जिला सुल्तानपुर, विकास मौर्य पुत्र रमेश चंद्र मौर्य (24) निवासी रामदासपुर निवादा थाना लाइन बाजार जिला जौनपुर, पूर्णिमा मौर्य पत्नी सुनील कुमार मौर्य (26) निवासी बरसठी थाना बरसठी जिला जौनपुर, शिवम पुत्र राधेगोपाल (24) निवासी पार्वती कॉलोनी फरीदाबाद हरियाणा शामिल हैं।

तीस्ता प्रोजेक्ट...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) फैसला किया है। वार्ता में मोदी और हसीना ने रक्षा उत्पादन और बांग्लादेशी सशस्त्र बलों के आधुनिकीकरण के क्षेत्रों सहित द्विपक्षीय रक्षा सहयोग को मजबूत करने का संकल्प लिया तथा आतंकवाद एवं कट्टरपंथ का मुकाबला करने के लिए सहयोग बढ़ाने पर सहमति जताई।

कोच्चि एयरपोर्ट...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) की गोल्यां निकाली गई। डीआरआई के अधिकारी ने कहा, दोनों के पेट से करीब 100 कैप्सूल बरामद किए और जांच में सभी में कोकीन पाया गया। कुल 1,945 ग्राम कोकीन जब्त की गई, जिसकी कीमत 19 करोड़ रु. बताई जा रही है।

‘राहुल गांधी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) अनुसूचित जाति से हैं। इस घटना को निंदा करती है। मार्क्स हो कि कल्लाकुरिचि जिले में अवैध देशी शराब पीने से जान गंवाने वाले लोगों की संख्या बढ़कर 53 हो गई।

निर्मला सीतारमण ने कहा, मैं हैरान हूँ कि कांग्रेस ने इसके खिलाफ एक शब्द भी नहीं बोला। ऐसे राज्य में जहां सरकार की ओर से संघर्षालित तमिलक दुकानों से लाइसेंस शराब मिलती है, उसके बावजूद कलाकुरिचि शहर के बीच में केमिकल आधारित अवैध शराब परसेडी जाती है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे कहा हैं, राहुल गांधी कहा हैं। वह दक्षिण से सिर्फ इसलिए चुनाव लड़ते हैं क्योंकि उन्हें भरोसा है कि वह जीतेंगे। तमिलनाडु में त्रुमुक के साथ मिलकर चुनाव लड़ते हैं और जब जहरीली शराब से दलित मर रहे हैं तो एक बयान नहीं आता।

